



Газета награждена орденом
«За заслуги перед Уммой» –
I степени в 2010 году

Медаль «За заслугу перед
Чеченской Республикой»
2009 год.

...это газета должна быть
4.05.2004. А.-Х. Кадыров

Исламан

أشعة الإسلام زلناش

Республиканская религиозно-просветительская газета «Зори Ислама»

Дала бакъо толайойла!

Кадыров А.-Х.



Арахеца долийна 1990-чу шеран 6-чу ноябрех
Выходит с 6-го ноября 1990 года

2016-чу шеран ноябрь беттан 10-га де
1437-чу шеран сафар беттан 10-га де
10 ноябрь 2016 год № 21 (374)

ПТОМ – АКХАРАЛЛА Ю. ТИАМНА ГЕНА ДОВЛАЛАШ, НАГАХЬ САННА МОСТАГИ ШУГАРА ДИН, СИЙ,
ДИДАКХХА ВЕАНА ВАЦАХЬ. ШУН НИЦКЪ – ИЗА ХЬЕКЪАЛ, СОБАР, НИЙСО Ю ШУНА.

(Кунта-Хильжан хъемам)

НА ПУТИ АЛЛАХА

ПЕРВАЯ ДУХОВНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ ГАЗЕТА НА СЕВЕРНОМ КАВКАЗЕ И В СССР

6 ноября 1990 года вышел в свет первый номер газеты «Исламан з1аънаш» (Зори Ислама). Это была первая религиозно-просветительская газета в СССР, где атеизм был объявлен краеугольным камнем действующей идеологии – идеологии безбожников.

Основателем газеты является Масхуд Джунитович Заурбеков, который до 2006 года осуществлял финансирование за счет средств, получаемых от своего бизнеса, а также в течение 24 лет (по 2014 год) бессменно возглавлял это издание. Со дня основания в газете принимает активное участие богослов Хож-Ахмад-Хаджи Кадыров, а с 2006 года он является штатным сотрудником и куратором газеты. В феврале 1991 года М.Заурбеков создал собственную типографию «Зори Ислама», которая существовала до известных трагических событий в Чеченской Республике (1995 г.).

В 2006 году, выполняя волю своего отца, Первого Президента Чеченской Республики, Героя России Ахмат-Хаджи Кадырова, Главой Чеченской Республики, Героем России Рамзаном Ахматовичем Кадыровым газета переведена на бюджетное финансирование.

Газета «Исламан з1аънаш» (Зори Ислама) внесла и вносит значительный вклад в религиозное воспитание и нравственное развитие общества. Издание активно обличает негативные явления в обществе, оказывает активную поддержку в деятельности руководства республики по возрождению традиций, обычаям и культуры нашего народа.

Со дня ее основания на страницах газеты значительное место уделяется истории наших авлия и устазов. Главной задачей коллектива редакции газеты была и остается пропаганда духовно-нравственных ценностей народа, освещение работы религиозных деятелей, а также противодействие всем радикалистским, экстремистским и ваххабистским течениям.

Газета «Исламан з1аънаш» (Зори Ислама) награждена в 2010 году Координационным Центром мусульман Северного Кавказа Орденом «За Заслуги перед Уммой – 1-ой степени».

Поздравление министра ЧР по национальной политике, внешним связям, печати и информации Джамбулата Умарова в связи с 26-летием газеты «Исламан З1аънаш»



Уважаемые коллеги!

От имени коллектива Министерства Чеченской Республики по национальной политике, внешним связям, печати и информации и от себя лично сердечно поздравляю вас с 26-летием первой на Северном Кавказе Республиканской духовно-просветительской газеты «Зори Ислама»!

На современном этапе средства массовой информации играют ведущую роль в расширении информационного поля нашей республики

и формировании общественного мнения. Именно в системе СМИ сосредоточена вся палитра взглядов, мнений, надежд и чаяний граждан.

Немаловажную роль в этих процессах играет газета.

Все наши достижения в развитии республики, которым мы искренне радуемся, находят отражение на полосах газеты «Зори Ислама».

Ваш профессионализм и любовь к своему делу, энтузиазм и задор, упорство и целеустремленность внесли весомый вклад в сохранение духовно-нравственных и культурных ценностей.

Благодаря всесторонней поддержке со стороны Главы Чеченской Республики, Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова коллектив газеты смог достичь впечатительных успехов.

Дорогие друзья! Желаю доброго здоровья, семейного благополучия, больших успехов в вашей нелегкой работе и благодарных читателей!

С уважением,
Министр Джамбулат
Умаров

26 ЛЕТ НА СТРАЖЕ ИНТЕРЕСОВ МУСУЛЬМАН



в духовной жизни народа, лишенного в силу доминирующей идеологии возможности рассказать о своих шейхах, устазах. А газета «Зори Ислама» с первых ее номеров представила такую возможность.

Редактор, журналисты периодически печатали интересные статьи, интервью, выступали по телевидению, вели передачи, на которых рассказывали об известных чеченских, ингушских святынях авлия, священные суры, хадисы Пророка Мухаммада (мир ему), история зарождения и распространения Ислама. По этим материалам читатели более углубленно знакомились с исламской культурой, освоенной наими отцами, дедами.

Хочу отметить, что редактор Масхуд Заурбеков на страницах «Исламан з1аънаш» опубликовал целую серию моих материалов, посвященных чеченским религиозным деятелям, например: Кунта-Хаджи, Ташу-Хаджи, Баматгир-Хаджи, Сугаип-Мулле, Элаху-Мулле, влиянию Ислама на этническую культуру чеченцев и ингушей.

Как ни странно, в начале 90-х обозначились противники этой нужной для народа газеты. В адрес редактора приходили письма, осуждавшие материалы, посвященные традиционному Исламу, описывающие жизнь и деятельность устазов, почитание их зияртов. Это были письма сторонников так называемых «чистого Ислама», получивших позже название ваххабитов. Оказывается, к этому времени они в Чечне начали свою религиозно-политическую деятельность, вовлекая в свои ряды сторонников.

Однако, мало кто знал в Чечено-Ингушетии, что они такие. Но уже после первой войны постепенно раскрылась их истинная сущность. Для них главными врагами оказались представители традиционного Ислама, сторонники чеченских тариков и вирдов. Газета «Зори Ислама», ставшая печальным органом представителей традиционного Ислама, с 1996-2000 гг. фактически была запрещена. Хотя нерегулярно выходили отдельные ее номера, но издавать ее было далеко небезопасно.

Новый этап в деятельности газеты связан с поддержкой Президента ЧР, Героя России А.-Х. Кадырова, который, понимая ее необходимость и важность для традиционного Ислама, способствовал ее восстановлению. Она вновь возродилась в 2004 году и это его непосредственная заслуга.

Бессспорно, газета «Зори Ислама» продолжает свою просветительскую функцию, способствует углубленному пониманию традиционных религиозных ценностей чеченского народа. Желаю дружному коллективу газеты «Зори Ислама» больших творческих успехов, реализации новых замыслов и проектов.

Вахит Акаев,
доктор философских наук,
академик АН ЧР

«Исламан з1аънаш» – МОЯ ГАЗЕТА



поэтому газета читается легко и заинтересованно. Происходит это, главным образом, по той причине, что Масхуд Заурбеков, как истинный мусульманин и как патриот чеченского народа, всю свою душу вкладывает в каждый номер газеты, пытаясь делать ее стопроцентно правдивой, потому что «завтра»

каждая из ее статей станет историей чеченского народа. О качестве и востребованности газеты говорит его тираж – 3000 экз.! Очень высока просветительская роль издания. Ведь не секрет, что несколько поколений чеченского народа выросло в атеистическом Советском союзе и многие стороны сути Ислама им неведомы. Сегодня эту лакуну блестяще заполняет «Исламан з1аънаш». И как тут не сказать глубокоуважаемому Масхуду Аллаху и его помощникам, а также всем авторам, как аналитических, так и информационных статей, в очередной день рождения издания «Исламан з1аънаш» (Зори Ислама) – Так держать! Дала таъхъе беркate йойла вайн массеран а «Исламан з1аънаш»!

Муса Багаев,
доктор исторических наук,
профессор ЧГУ

Лараме газетдешархой! Хюкху газет төхөн язйина Аллахан еза щерш а, Къуръанан аяташ а ду.
Газетан редакцино дехар до хара газет лардеш лелор, миччанхъ а охъацакхисар

НАХА ХОЙТТУ – ШАЙХ ХОЖ-АХЬМАД- ХЬАЙЖАС ЖОЙПАШ ЛО

Доъзалех нислужду, божабер хилча, зудабер ца хульш, зудабер хилча, божабер ца хульш. Ткъя, вайн амал ю-жък вайн доцург дезаш. Иштта меттиг хилча, Деле шена дозалху веха мегий? Вөйхүш хилча а, муха веха мегар ду?

Дала шен Къуръана чоъх бою: «Шега жайкина, Шега дехнечунна жоп луш ву Ша». Доъйна жоп лур ду альла меттигаш ю: фарз-ламаз дәдерочу хенхань ден дода, рузбанан дийнахъ делъяна дубъна малхбузу хан хиллапц йолу юък, сатаса гергадахану заманчоъши ракалат суннат-ламаз дина деш долу дала а. Делах теша а теша, дотгах хваставела веха Дала дозалху а лур ву. И веха мегар ду.

Ламаз дина вальча, шена магашалла ийхүш Деле деха мегар дуй?

Ламаз дина вальча, Дала тәдиллина декхар дәделла волу стаг, Дала шена тәдиллина декхар дәделла а вальла, цо деш долчу доъйна жоп хирду дуялла Элчанан (Делера салам-маршалла хульда цунна) хъядис ду. Цундела Деле, хъаста а велла, деха мегар ду.

Еарин дийнахъ, кхана піераска ду альча нисло-жък иза, Ясин дешар декхар дуй? Доъшшу долу Ясин мульхача хенхань деша деза билгандына дуй?

Піераскан сүйре ю и еари де, делкъал таъъха дубъна дла піераскан буйсанах ягарю иза. Оцу хенера дубъна схъя мичча хенхань а мегар ду Ясин деша. Шен хъусаме додгучу беллачу нехан синошна доъшшу ду иза, къастинца малх дабъузнучул таъъха дешча дика ду. Піераскан буйсанна саргына хъума яларе сатесна хуль синош, ушшада а лоуши карла а делья, Ясин а дешча чигрия ял хир ю, ца доъшшу юн мегар дак.

Машенахъ тай тіхеула волуш цхъаберш салават а дульлуш хъалагъовту, иза дар муҳа ду? Массарна а тіхеу декхар долуш хъума ду иза?

Из бух болуш дац, хъалагъаттица зен хир долуш дац. Цуынан бух хъунда бац альча, оцу тай тіхеула волуш хъалагъатта альла цхъана а аимматашла, цхъана а имама альла вайн жайно билгандына дац. Делаах а гълтар хъун ду альча, сурт-тай дагадар ду иза оцу бусалба стагана. Ша тай тіхеула волуш Къемат-дийнахъ хин долу сұрта-тай дага а деана Элчанна (лайхъи-ссоллату ва-ссалам) салават дилла деза бохуш долчу хъадиса тіе а дойғына, салават дубълур ду оцу тай тіхеула волуш. Хъалагъаттар наха шаш тіеэнца хъума ду. Амма салават дилланза ма лайла, шен сурт-тай тіхеула валар атта хилийттар лохийд. И салават Дала дилла альла ду, Элчано (лайхъи-ссоллату ва-ссалам) муҳа дилла деза схъахъехна а ду. Дала Шен маликаша а дульлуш альла иза, аша а дилла альла вайга омра а дина.

Асхъабда Пайхамар (лайхъи-ссоллату ва-ссалам) муҳа дубълур ду и салават альла хъаттица, жоп делира: «Аллахумма колли лала Мұхъаммадин вала али Мұхъаммадин ва саллум», Элчано (лайхъи-ссоллату ва-ссалам) ша иштта дәхълихира царна. Иштта йолу и еза ламал тай тіхеула волуш мұххале а йойла, иштта стеган шен маттехъ хила езаш ю-жък иза.

Эвлайиин дийцаши

ЖИМЧУ АТАГАРЧУ ДЕМАЛА ДУЙЦУРА

Калуге Іовдина таъхъавахана ша волуш, цхъана дийнахъ вист а хульш, волавала аравелира тхойши. Шен къамелехъ Іовдас ціехъхана хаттар дира: «Демал, хъо сұна мұльхача ағор ву?» – альла. Со кхеравелира, со цунна альтте ағор нисвелла мостын. Амма сую Іовдина айрру ағор хиларх тешнучал таъъха ас, «Іовда, со ғал ца вайлехъ, со хъуна айрру ағор ма ву», – элира ас.

Тақкха Іовдас иштта элира:

– Варийлахъ, Демал, Дегластанахъ болчу нахе дәхъайталахъ, хъинца вайшиннан йолчул бен кхин юък яц хъуна устазаний, мурданий юкъяң цъя а. Ша уллехъ хилча, ца лепон долу Делий, Пайхамаррый реза хир воцу хъума ма лепаде алапахъ цырга, – тіедулылуш, элира Іовдас.

Заурбеков Masud

ІАРБИЙН ХЪЕКЪАЛЕРА

Дүнне баыццара ду, нахана хаздина. Дүккә нах бу и дезэр тевжина. Ма тийжа цунна тіе. Ма теша цунна. Дац шуна и тешаме! Шуна хаалаш, цо ша қадитинар бен, вұтыш воций.

**Іаrbийн маттера гочдинар –
Тимералиев Ахъмад**

Наша история

ЭВАКУАЦИЯ ЦАРСКОГО ГАРНИЗОНА ИЗ КРЕПОСТИ ВЕДЕНО

В жизни Али Митаева немало случаев, в которых ярко проявлялся его миротворческий потенциал. Один из этих эпизодов связан с эвакуацией царского военного гарнизона, дислоцированного в селе Ведено. После пленения Шамиля царская власть заложила в селе Восточной Чечни, в селе Ведено, неприступную крепость, в которой дислоцировались отборные войска для устрашения чеченцев.

В начале 1918 года в гарнизоне насчитывалось 2500 офицеров и солдат, а всего же военнослужащих с домочадцами – 3000 человек. Перед командированием гарнизона возникла задача вернуться в охваченную революцией Россию. Сделать это было трудно по многим причинам, а ух избежать кровопролития практически невозможно. В крепости находился оружейный арсенал: 25 орудий, в том числе и тяжелые гаубицы, десятки пулеметов, тысячи винтовок и несколько миллионов патронов к ним.

Нетрудно догадаться, какое магическое воздействие производил гарнизон на чеченцев, какие жадные взоры бросали на такое сказочное богатство. Ими не раз делались попытки прорваться в цитадель, но военные решительно пресекали их.

Наличие в Нохмохке русской воинской части не вызывало восторга и у местного населения. Было немало доброхотов, которые предлагали свою помощь по передислокации русских на

равнину, но не было твердой гарантии, что после выхода из крепости они не станут легкой добычей шаек налетчиков. В этой ситуации командир гарнизона полковник Флеров через своего кунака призвал на помощь Али Митаева, о котором он неоднократно слышал как о человеке чести, обладающем огромным авторитетом в народе.

После проведенной встречи с Флеровым Али приступил к подготовке операции по выводу царского гарнизона из Ведено. Было решено вывести все войска и домочадцев в один день. Для этого из ближайших сел он мобилизовал более 400 телег. На каждую телегу Али посадил своего извозчика, к каждой из них приставил вооруженную охрану из числа верных мюридов. И эта кавалерка, растигнувшаяся на несколько километров, двинулась по извилистой горной дороге, держа курс на станцию Гудермес. Сам же Митаев беспрестанно объезжал колонну и не спеш с коня, пока последний солдат не прибыл к пункту назначения.

Когда вся воинская часть сконцентрировалась у готового к отправке состава, русские солдаты и офицеры подняли Али на руки, после чего, передавая из рук в руки над своими головами, пронесли шейха по всей платформе, как каждый желал оказаться близко к самому Али и дотронуться до него. А в конце платформы, подбрасывая его в воздухе с криками «Ура-а! Ура-а!», они выразили свой восторг. Полковник Флеров подарил Митаеву свое

личное оружие. Без всяких помех русские солдаты отправились на свою родину. Никто не пострадал. В этом – прямая заслуга Али Митаева, который свято берег как свою честь, так и честь своего народа. Весь арсенал военной техники, который находился на территории гарнизона в распоряжении воинской части, русским командованием было передано Али Митаеву.

Описывая эти события, известный чеченский журналист А. Кушалиев в своей статье «Гарнизон сдал крепость Ведено без боя» 12 ноября 1998 года в газете «Грозненский рабочий» писал: «...Мюриды Али Митаева, оплонченцы наших сел приняли от ушедшего гарнизона 21 трехдюймовое орудие, 2 шестидюймовых тяжелых орудия, 2 горных орудия, 19 пулеметов, 5 тысяч винтовок, более 44-х миллионов патронов, большое количество орудийных снарядов и одну пулеметную тачанку».

Подтверждение факта эвакуации русских военнослужащих Митаевым мы находим в автобиографии Митаева. «В дни Октябрьской революции чеченцы не знали, какая революция произошла, знали об этом только полковники и чеченская буржуазия... Началось избиение солдат, находящихся в гарнизонах Шатоя и Ведено.

Я не давал их ущемлять, под своей охраной вывез из гор в Грозный и Гудермес, откуда солдаты, снабженные провиантом, отправились в Россию. Об этом знает Эльдарханов. Если

ГПУ пожелает найти, таких дел, сделанных мною, найдет очень много...» (Архив КГБ Чеченской Республики, Следственный фонд № 4971, стр.268).

Свидетели тех времен вспоминали некоторые сюжеты из жизни Али. Во время похода Али находился на некотором отдалении от вереницы мюридов. Разрыв создавался искусственно, чтобы мюриды, сопровождавшие Али, на протяжении всей дороги могли свободно общаться. Сподвижники шейха в походе часто испытывали назвы и зикр, а при появлении желания участвовать в исполнении ритуала или пообщаться с мюридами Али останавливаясь, дожидаясь их подхода. Во время исполнения назвы или зикра нередко бывали случаи, когда эффективно исполненный мюридами зикр приводил участников в состояние шоков. Кроме религиозного исполнения зикра, мюриды изредка исполняли и песни, сочиняемые самими мюридами.

«Гимном митаевцев была наэма «Куллы хъамди, лил Урай-са...», исполняемая на арабском языке мюридами в походе, – рассказывал Джунайд Заурбеков.

Назма же была разбита на куплеты, и каждый ввод строго исполнял свой куплет, и так до конца. В результате: первый куплет гимна исполнял передний ввод-конница, заканчивал исполнение – последний.

Али еще при жизни слыл легендой. Многие считали его святым, никто не мог сравниться с ним в совершенстве суждений,

проницательности ума, он был верен своему слову. Знавшие Али подчеркивали его ораторские способности. Говорил он негромко, ясно и образно, держался достойно, как и подобает благородному человеку. На всевозможных собраниях, которые периодически проходили в то бурное время в Чечне, Али приходилось выступать часто.

К его слову прислушивались се-доброродные старцы, религиозные авторитеты. Речь Али Митаева была сдержанной, глубоко осмысленной, говорил он на чистом чеченском языке. Отсутствие на подобных сходах Али было ощущимо и поэтому многие ждали его прихода, а когда он появлялся со своей конной дружиной, собирающейся немедленно создавали ему коридор, чтобы он беспрепятственно мог пройти к месту, где находились авторитеты и организаторы данного собрания. Али, как правило, со своими сподвижниками, проходя по живому коридору, в зависимости от расстояния, 2-3 раза приветствовал собравшихся, произнося: «Ассаламу лааляйкум! Ассаламу лааляйкум!». А во время его прохода по созданному живому коридору собирающиеся, после его прохода, тут же защищали коридор, пытаясь окаться как можно ближе к шейху. Участие его на подобных сходах было ознаменовано тем, что данному мероприятию давался дополнительный импульс, и, как правило, главным действующим лицом становился Али.

Масуд Заурбеков

Тарикат

ФИЛОСОФИЯ СУФИЗМА

Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Не ищи знания ради хвастовства перед учеными, ради споров с глупцами, ради того, чтобы обратили на тебя внимание на собраниях, или ради достижения какого-то статуса в обществе. И тот, кто искал знания ради этих вещей – пристанищем его станет Ад».

(Часть 3. Продолжение)

Ученый-химик, который обнаруживает процессы, заложенные Вселенным Аллахом во Вселенной, взаимодействие разных химических элементов, не случайным образом, а подчиненные строгим законам мироздания. Но незыблемые основополагающие законы Вселенной наполняют его сердце чувством, возвеличивающим Создателя. Когда ученые химики и физики смотрят на состав земли, на элементы, из которых состоит земля, элементы, которые в случае их увеличения или уменьшения сделали бы землю непригодной для жизни, настолько точно рассчитанные, что человечеству такая точность не под силу, эти ученые понимают, что наша Вселенная не возникла случайно сама по себе и это укрепляет их веру. Но напротив есть и те, кто занимается экспериментальными науками, с высокомерным отношением, стараясь умалить то, что создано Аллахом в этой Вселенной, желая отвернуться от понятия «поклонения», понятия, от которого невозможно уйти, поскольку в нем заключается сущность всего, что есть в Вселенной. Поэтому мы видим, что некоторые из них пытаются дополнить (своими теориями) физику, биологию, пытаются дополнить химию, чтобы доказать людям якобы несуществование Всевышнего Творца. Некоторые из них отметились тем, что связали свои научные открытия с порицанием веры во Всевышнего Аллаха. А некоторые из этих ученых из числа неверующих-еретиков, опровергли их утверждение, сказав: «Нет никакой связи между наими (научными) открытиями и отрицанием веры в существование во Всевышнем Аллахом». Но у человека недуг: это его душа, повелевающая злу, душа, которая склоняет своего

хозяина к тому, чтобы у него все перевернулось вверх дном в мышлении в возвеличивании Аллаха. Это другой путь. Теперь, когда мы узнали, что эти две науки могут быть как религиозными, так и светскими, приступим к изучению этих наук. Но что это за знание, которое порождает богоизменность? Богоизменность не зависит только от знаний, она еще зависит от состояния того, кто постигает знания. Если ты придерживаешься трех вещей, то твои знания помогут тебе увеличить свою богоизменность. Первое – это очищение намерений в деле поиска знаний, то есть не ищи знания ради хвастовства, показухи, не стремись за счет религиозных знаний материальному. Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Не ищи знания ради хвастовства перед учеными, ради споров с глупцами, ради того, чтобы обратили на тебя внимание на собраниях, или ради достижения какого-то статуса в обществе. И тот, кто ищет знания ради этих вещей – пристанищем его станет Ад». Получается, первое – это очищение намерений: «Ради чего я ищу знания? Я ищу их, чтобы приблизиться к Аллаху», чтобы применять их в действии и обучать тех, кто нуждается в них? Я получаю знания, потому что это то, что любят Аллах и Его Посланник (да благословит его Аллах и приветствует), потому что ищут знания, которые оставлены ими. Это основа. Как сказал стихотворец в «Аз-Зубад» (да смируется над ним Аллах): «Ученый, который не руководствуется своими знаниями, наказан, он будет с идолопоклонниками. Всякое действие, не сопряженное с знаниями, будет отвергнуто, не принято. Человек в своих поступках должен действовать согласно своим знаниям, проявляя искренность к Аллаху. Третье – обучение того, кто не знает. Это относится к коллективной обязанности. Тому, кто получил знание, необходимо обучить других, если тот, кто не обладает знаниями, не находит того, кто обучил бы его. Я повторю: Тому, кто получил знание, необходимо обучить других, если тот, кто не обладает знаниями, не находит того, кто обучил бы его. В наше время не знающие очень много. Каждый, кто получил знания, должен обучить хотя бы элементарному. Например, ты научился правильно читать суру Аль-Фатиха, посмотря на тех, кто вокруг тебя, правильно ли они читают эту суру или нет; твои дети, прислуга, которая работает у тебя; водитель, который возит тебя; и тот, кому ты служишь, если он согласится получить у тебя знания. Ты должен обучать знаниям, которыми обладаешь ты, кто окружает тебя из числа твоих друзей, соседей, соратников. Пробуди у них интерес к получению знаний. Однако, действие и обучение не могут быть осуществлены, кроме как хорошо владея знаниями. В таком случае человек нуждается в четвертом – это чтобы он был в трех предыдущих вещах, отвечающих понятию «хорошее, совершенное владение». Здесь возникает другой вопрос: какие из наук являются наиболее достойными? Науки, связанные со Святым Откровением и те, что служат ключом к Его пониманию? И

Личность

Сначала расскажу притчу: «Путник встретил человека с тачкой, груженной каменьями, и спросил его: «Что ты делаешь?». Тот ответил: «Не видишь разве? Камни ташу, будь они неладны!». Путник по-встречал второго человека с такой же ношкой и услышал ответ: «Зарабатываю себе на жизнь». Спросил путник о том же у третьего

смы от внешней суеты, надежно счастливыми, выполняющими свой долг на радость себе и на пользу людям...»

Все мы любим пожаловаться: до чего же быстро летят дни! Порой кажется, что часовые механизмы мира говорились против нас, людей, и нарочно убыстряют ход стрелок... Но еще древний мудрец заметил: «Люди! Вы говорите: проходит время. Это

человек. Тем и интересен. Себя самого он объяснить не хочет. А если и хочет? Одно дело – что сам человек о себе думает, другое – что о нем люди скажут, третье – то, о чем ни он сам, ни его близкие даже не догадываются, но это и есть, может быть, самое главное.

За многолетний период работы проявил себя как грамотный, инициативный, обладающим хорошими

человеком. Тем и интересен. Себя самого он объяснить не хочет. А если и хочет? Одно дело – что сам человек о себе думает, другое – что о нем люди скажут, третье – то, о чем ни он сам, ни его близкие даже не догадываются, но это и есть, может быть, самое главное.

Трудно перечислить, в скольких кабинетах побывал он за эти годы. Изучил, как говорится, все ходы и выходы министерств и ведомств, сложнейшие административные связи и зависимости, научился играть на амбициях одних и лучших чувствах других.

образ Хизира Герзелиева каким-то новый тип характера, человека сознательного поведения, целеустремленно строящий (да, строящий) свою личность, живущий не ради преуспевания, а стремящийся к полноте бытия.

Да, мой герой – человек неординарный, но без неординарных поступков. Мне как раз нравится постоянство Герзелиева: никаких внешних изменений

промиссо... По-моему, у него цельное мировоззрение. Родной же он ясен и понятен, родным – тоже...

Лет в семнадцать, говорит Герзелиев, я прочел «Философию духа Гегеля». Там мельком упоминалось, что великие люди умирают после того, как исполняют свою миссию в истории. Я подумал: но разве это не распространяется на всех людей? Ведь у каждого есть своя

МУХЬАММАДАН ВОЗАЛЛА

(Аллахера къинхетам,
маршо хульда цунна)

Шегара гло доыхуш веъча,
Сиконца Гуллакхе хъожуш.
Само еш вара и Элча,
Гуллакхана цхъя мало юецуш.

Ду цульнан сов доккха хъекъал,
Элчанан возалла гойтүш.
Гиллакх ду нахана декъял,
Мискачун даг-ойла ойъуш.

Буйцура цэна мотт, башха,
Синхъехам ойланца кхиар.
Гойтура къамелехъ, дашча,
Хиндолчун ойлаеш хилар.

Машархо вара и воккха,
Шех тера цхъя а хир воцуш.
Дов хиларх инзаре доккха,
Хъанна дан маслаат долуш.

Вара, хъекъалчаш цецбохуш,
Хаза Гиллакхаш дэндинарг.
Дукха адам самадокххуш,
Дика Гуллакхаш айнагр.

Хъекъалца истори юзна,
Сийлахъ-Доккха уммат долуш.
Хъайх тешош, тхан дегнажа дузына,
Веара цхъя шеко юецуш.

Хъан хазчу цу нуярах, хаарех,
Илманих дуыне дузыра.
Дуыненан масса а маълехъ,
Ислам-дин кхоччуш дарьрижа.

Шаш Гийла хиллачул тъльхъя,
Ницък болуш уш длахиттира.
Шаш къезиг хиллачул тъльхъя,
Уш юха алсамбевлира.

Мухъаммадан возалла гойту,
Нийсон төхөн толам бакхаро.
Халкъашна и халхла хүлтүү,
Длайицца шегара бакъо.

Делах цатешарш эшийна,
Латта төхөн бакъо дин дарчийра.
Блешерийн бода эккхийна,
Серлонга адам дайкхира.

Иламан да волчу Делан,
Омра цо халкъе кхайхийра.
Хканенах дог тешош нехан,
Исламан байракх айира.

Ницък болуш верг – Гийлачунна
Бале вуйлуш, күйгальда деш.
Хъал долуш верг – мискачунна
Хиллера хъетах Гёло еш.

Элчано маршо яржийра.
Зен-зуламех нах ларбира.
Нийсонна и төхөнтири.
Динан бакъо цо гайтира.

Даймехкан сий кхоччуш лардеш,
Цэна ойла дагойтура.
Мумма нахах къинхетам беш,
Царна гло деш и вогтура.

Мухъаммада Илма даржор,
Иза йамор, фарз лерира.
Бакъо, нийсо юкъах яржор,
Массо меттэх Төдөжийра.

Доккха зулам хъарам дарца,
Дала аят доссийнера.
Пайхамара, Делан царца,
Халкъе иза длахъенхера.

Бусалба дин төэцэлэ,
Таирбийн шира ладат хилла.
Дуын довза уш хийхе,
Зудабераш дойш хилла.

Цара шайна эхь төдөлэл
Олий, берийн доухун синош.
Царна дуын баярга гале,
Хилла летош дакхий къиниш.

Дийна юллуш дэйоъяллину,
Жимчү йоле эр ду боху:
«Хүн къя долуш ийнэ ю хъо,
Дуын довза хо хийхе?»

Тлакха йола жоп лур ду боху:
«Шен хүн бехж бу хууш яц ша,
Дуын шена баярга гале,
Цхъя къя доцуш ийнэ ю ша».

Пашаев Нурди

ЖИВУ Я В МИРЕ ТОЛЬКО РАЗ...

человека, везущего камни, и услышал гордый ответ: «Строю мечеть!»

Человек, который строит мечеть, строит одновременно и самого себя... Любимая работа, труд связывает человека с другими людьми, это – основа человеческого достоинства.

Живу я в мире только раз... и не для того ли живу, чтобы, как говорил один мудрец «погрузиться в мир и открыть в нем тайну труда?».

Все большую роль в жизни нашего общества играет ответственность человека за реализацию своих способностей, за строительство собственной судьбы, тесно связанной с судьбой других людей. Вопросы самопознания, самовоспитания, самосовершенствования, казавшиеся недавно делом сугубо личным, обрастают сегодня серьезную социальную значимость.

Герой моей статьи – наш современник. Право рассуждать о нравственности он завоевал своими делами во имя счастья людей.

Герзелиев Хизир Магомедович – председатель Чеченской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ, бессменно возглавляет ее с 1981 года.

Еще задумывая эту статью, я знал, что первая фраза будет такой: «Чем дальше живу, тем с большей тревогой убеждаюсь: «как это трудно – научиться – будешь уметь? Уметь жить? Устраиваться?»

Но вот слова написаны на бумаге, и сразу вижу, как многое возникает вопросов. Что значит – научиться? А потом? Научишься – будешь уметь? Уметь жить? Устраиваться?

Нет, совсем не другом «уменье» пойдет речь в этой статье. Встречая на журналистских дорогах людей, знаменитых и обычновенных, сумевших «сделать» себя, построить свою судьбу, я видел в них красоту и правду жизни и очень хотел понять, как удалось им стать незави-

сы проходите».

Осознаем мы или не осознаем, но у каждого из нас есть выбор: пройти, проклыннуть тенью, по наслаждавшим земными благами, или же упрямом, каждодневным усилием противостоять легким сблизнам, неблагоприятным условиям, жестким обстоятельствам... Первый путь, вероятно, легче, но насколько же второй (пусть и тернист он) радостнее!

Только выбрав позицию, можно стать воистину человеком, прожить нена-прасную жизнь. Сегодня все более возрастает ответственность человека за свою жизнь. Они все теснее сплетаются – долг перед обществом и долг перед собой. В статье не хочу обнадеживать читателя, что он найдет готовые ответы, как «сделать» себя, как быть счастливым. Да и существуют ли они, всеобщие ответы – ре-центры?

Живу я в мире только раз... Каждый из нас приходит в мир с вопросами: кто я, какой я, зачем я? И каждый ищет ответы своей собственной жизнью. Но судьбы многих людей помогают в этих поисках, побуждают тянуться вверх, не успокаиваться. И чем нравственное человек становиться, тем острее его недовольство собой – то, что вчера казалось преступной слабостью, сегодня мучает как нестерпимый порок.

Сколько живет человек, столько учится. Учится быть человеком. Протес этот бесконечен. И научиться жить, да так, чтобы раз и навсегда, в совершенстве – увы – не возможно.

Но зачем ли это, что надо оставить попытки учиться жить?

Ни один мудрый педагог не сможет сделать себя лучше, пока ты сам не захочешь стать лучше, так не захочешь изменяться, расти – учиться жить! Этот первый шаг чрезвычайно важен – захочеть...

Хизир Герзелиев – он весь открытый, творческий, очень обаятельный

человек. Только подумайте, что материю пришло пережить? Войны, гибель детей, мужей, различные кризисы, часто неуважение или равнодушие окружающих людей. Проблемы внутри семьи, неблагополучные браки, разводы. При этом матери стараются еще оставаться жизнерадостными, добрыми.

Иногда матери могут удивить нас своей простотой и наивностью, но нашей любви не становятся к ним меньше. И поэтому мне хочется сказать большое спасибо всем мамам просто за то, что они есть.

Светлана Гаронова

«Учтывая Ваше добре отношение к нашему общему благородному делу, просим в порядке исключения...» и перед нам распахивались самые недоступные двери. Его принимали на минутку, а разговор порой затягивался не на один час. Люди, ставшие впоследствии безотказными помощниками в деле, встречали его почально в штыки: морочите голову, требуете невозможного!

Сегодня сам Герзелиев старых обид не помнит, всех хвалил, всех за помощь благодарил. С обычной своей легкостью говорил: «На меня кричали, и я голос повысал. Мне что? Я человек независимый. Лучшая должность – энтузиаст».

Конечно, его принимали, выслушивали и, как правило, шли навстречу прежде всего благодаря идеи, которую он защищал, но некоторую роль, наверное, сыграли и личные качества Герзелиева, даже внешний его облик: не покидающая лицо добродушная улыбка, глаза – они у него под цвет тому полю цветущего льна. Он сам есть олицетворением своей идеи – человек дела, который не может жить без творчества.

Рассказывая о человеке с настоящей фамилией, адресом, я, конечно, не мог, не думать, как отзовется в его судьбе слово, сказанное о нем. Это всегда мука – вторгаться в чужую жизнь, пытаться осмысливать ее, так или иначе оценить, что-то важное сказать людям и не повредить при этом конкретному человеку. Мне видится в

ий в своей судьбе он не ищет, не мечтается, суета жизни как бы ни задевает его. Меня радует яркость его натурь, его хорошая семья, уважительное отношение к нему на работе и особенно – декларируемая им внутренняя независимость и счастливость.

Хизир Герзелиев –

человек аналитического мышления, считает просто нерациональным сосредоточивать свое внимание на этих недостатках, исправление которых лично от него не зависит. Даже в быту он старается видеть только хорошую сторону, а ведь на мелочах еще как можно нервами изойти...

Позицию своего председателя его коллеги объясняют так: «Для него творчество – слишком высокое понятие». Суть ведь не в том, чтобы обязательно творить, а в том, что настолько творческий, морочите голову, требуете невозможного!

Хизир Герзелиев, сочинив свою арифметическую и алгебраическую теорию, как жить и работать, всячески стремится себя ею успокоить, отнести сомнения, остановиться...

Таков он, уроженец села Герзелий, человек беспокойного характера – Хизир Герзелиев.

P.S. Жизнь Хизира Герзелиева,

Прежде чем что-то решить или просто сказать, мой герой обязательно подумает, вычитает. Голова у него работает как кибернетическая машина. Если чувствует, что дело не его, то братиться не станет.

Для Герзелиева муки творчества неведомы. Ну, хотя бы потому что он принципиально не хочет надрываться. Он, представьте, жалеет «горящих» на работе своих коллег.

«Кто больше ведет, на того все больше и насыщают».

А он предпочитает «действовать в своем ритме, берегет силы – жизнь длинная».

Да, очень трудно достичь человека... Все это время я думал: где, где же она, тонкая грань, за которой чувство достоинства превращается в гордыню, яркая самобытность – в позорство, а независимость от людского суда – в безразличие к тем, кто считает

Герзелиев уважает си-стемность, последова-тельность, действует без надрыва и нажима, но тем не менее упорно и беском-

мисия в истории. Сейчас, в наш скоростной, в наш тесный век становятся все виднее, как переплетаются его натуры, его хорошая семья, уважительное отношение к нему на работе и особенно – декларируемая им внутренняя независимость и счастливость.

Хизир Герзелиев,

сочинив свою арифметическую и алгебраическую теорию, как жить и работать, всячески стремится себя ею успокоить, отнести сомнения, остановиться...

Хизир Герзелиев, сочинив свою арифметическую и алгебраическую теорию, как жить и работать, всячески стремится себя ею успокоить, отнести сомнения, остановиться...

Хизир Герзелиев, сочинив свою арифметическую и алгебраическую теорию, как жить и работать, всячески стремится себя ею успокоить, отнести сомнения, остановиться...

Хизир Герзелиев, сочинив свою арифметическую и алгебраическую теорию, как жить и работать, всячески стремится себя ею успокоить, отнести сомнения, остановиться...

Хизир Герзелиев, сочинив свою арифметическую и алгебраическую теорию, как жить и работать, всячески стремится себя ею успокоить, отнести сомнения, остановиться...

Хизир Герзелиев, сочинив свою арифметическую и алгебраическую теорию, как жить и работать, всячески стремится себя ею успокоить, отнести сомнения, остановиться...

Хизир Герзелиев, сочинив свою арифметическую и алгебраическую теорию, как жить и работать, всячески стремится себя ею успокоить

В АРГУНСКОЙ ШКОЛЕ ХАФИЗОВ

В октябре текущего года произошло знаменательное событие в жизни чеченского народа. В аргунской школе хафизов имени Табарик Байсултановой состоялся первый выпуск. Из ста пяти учащихся, пятьдесят пять детей стали служителями Священного Корана (хафизами). С этим знаменательным днем на торжественном мероприятии поздравил выпускников Глава Чеченской Республики Рамзан Кадыров. Глава региона вручил хафизам свидетельства о завершении учебы, а также хафизы получили премии от Регионального Общественного Фонда имени Героя России А.А. Кадырова.

Аргунская школа хафизов имени Табарик Байсултановой была открыта в августе 2014 года. На ее территории

были созданы все условия для комфортного проживания учащихся, были построены жилой и учебный корпуса, мечеть, спортзал, бассейн. А также по инициативе помощника Главы ЧР, директора школы хафизов имени Табарик Байсултановой Шахидова Адама была создана отдельная группа ребят в возрасте от 17 до 20 лет. Эти ребята также стали хафизами за неполных 2 года. Эта группа была создана для того, чтобы преподовать в других школах хафизов. По окончанию учебы этих ребят перенаправили в разные школы хафизов Чеченской Республики: в Гудер-



мес, в Хоси-Юрт, в Урус-Мартан. Благодаря Главе Чеченской Республики Рамзану Кадырову ряды хафизов с каждым днем пополняются. Всего в Чечне

функционируют шесть подобных школ. За небольшое время они выпустили 562 хафиза.

Хадижат Даудова

ІАРБИЙ МЕТТАН ХАЗНА ЙОВЗУЙТУШ



«Іаrbий мотт» це йолу цхъянхетаралла болх беш хилар хира сұна сайн нийсаҳох-каула. Ихъянахетаралла «Республикин берін а, кхиз-хойн а холлараллар кхерчан» чүйгүш ю.

Сұна чілгілар кхъа хиллера, цхъан-хъа дехъа-сехъа юрта ваха а ца везаш, сую law волчу меттехъ іаrbий мотт ламо иштә сайн аytto хир бүй хиъча. Цигара хъеҳархо Ражапов Аңзор сұна а, сан накъосташна а дика вевзаш ву. Аңзор а кхета а веш, дика ло тхұна xлара а урок. Ца кхеташ,

тіаъхъа ца кхууш урок йисина яц тхан, тко діладуйладелчахъана. Іаrbий мотт ламо xлора бусалба стеган а, зудчун а көртә лаала хила езара аylла хета сұна. Хұнда аylча, динан баҳашаша ду-кх, ца хиъча ииш ѹошу, Іаrbий маттахъ ала дезаш зикарш, тасбихаш, доланаш, иштә вай дөвшүш долу Құрьан а.

Улгаре а халха, вай шахладат даюш, вайна хаа деза-кх, дагца, ойланца и бакъ а деш, ала дезаш дүй. Ламаз деш волчо шен ламазеш дөлуш долу аяташ, сураташ, иштә хқидол зикраш ойла а еш, Аллахлах кхерар дагчох долуш, дешча, – мел, ял алсан хулыш хир ду цүнан ламаз.

Хлоху дешарах баҳшана а хилла, Іаrbий маттахъ кхета а кхеташ, доланца, зикарца долу маынш хаа лууш ву со. Хуур ду аylла,

тешша а ву, хаа кхетам луш волчу Аллахла пурба лах.

Лекха волчу Аллахлан къамелхе дуккха а ю, иштә Элchanan (Аллахлан къинхетам, маршалла хуылда цунна) суннатехъ а еана ю یilmal lamorna tleхv вай сутара деш, дуккха а меттигаш.

Іilmal – нур ду, дика а, вон а гуш волчунна, дерлан гїллакхаш нисдеш дерг ду иза, Аллахлах кхерар вайна tleхdohyush дерг ду иза.

Веза а, сийлахъ а волчу Дала Іilmaman охланны, یilmal loхуш волчунна мел, ял то, даржаш-хъа дуккха а лаха а воккху.

Билгальдинда ду, یilmamо Delah кхерар нисдеш, тодеш хилар.

Хаа а, кхетам а, хъекъял а луш волчу Аллах-Дала یilmal ламо аytto бойла, иза ламо лууш, оцу новкъа вавллачун!

Бацаев Хъамзат

РОСТОЧЕК ДОБРА

Если организация названа именем «Благо», то имя крепи делами своими.

Благотворительная организация «Хайра», в переводе с чеченского «Благо», известна многим жителям нашей республики. Предоставляя нуждающимся помочь, будь это одежда, продукты питания, инвентарь мебели или что-то еще, она выражает признак человечности. Самое трудное дело в любом начинании – сделать первый шаг... Если посадить росточек добра, то вырастет огромное дерево с обильными плодами. Задумка организатора Минкаила Ахмадова началась с собирания одежды в своем родном селении Урус-Мартан, после чего она реализовалась по всей республике. Простой ручеек добра превратился в огромный океан надежды для бедствующих людей. Трудно было в первое время преодолеть непонимание людей. Зачем это нужно, бессмысленное занятие, говорили многие недоброжелательные люди. Но это не смущило волонтеров в этом благородном деле. «Если мы

за добро благодарности ждем, мы не дарим добро, мы его продаем» – таков девиз хайровцев. Всякое добро дело есть садака. Желательно давать садаку скрыто – это будет благом для бедного, однако это можно делать и открыто, но совершая пожертвования нужно с искренним намерением, ведь Создатель видит наши деяния и читает наши сердца. Исламский учень с мировым именем говорил: «Жертвой своим имуществом ради Аллаха, чтобы порадовать хотя бы одну душу. Ее мольба осветит кромешную тьму твоей могилы». Ведь молиться за тех, кто дает милостыню – это естественно. Ни один человек не сочтет чрезмерным благодарность и пожелание добра в адрес того, кто помог и поддержал его в трудную минуту. Милостыню, по пользе, которую она принесет, можно считать самыми щедрыми вратами блага. Поэтому необходимо торопиться, чтобы не упустить пользу такого важного вида поклонения.

Десятки проектов реализует сегодня благотворительная организация «Хайра». Особо



бенно хочется выделить акцию «Наши дети», направленную на организацию досуга детей-сирот, детей с ограниченными возможностями и малоимущих семей.

Программа акции разработана таким образом, чтобы участники могли максимально весело провести время. Для детей организуются банкеты в лучших ресторанах города, с самыми изысканными блюдами, сладостями и различными напитками. Вторым этапом программы становится посещение различных игровых зон, где дети могут играть и веселиться.

Не редко для детей проводятся экскурсии по различным достопримечательностям и музеям. В конце дня детям предоставляются небольшие подарки, сувениры или сладости. Акция «Наши дети» создана специально для того, чтобы у ребенка было счастливое детство. Много слов благодарности хочется сказать и тем, кто поддерживает проект «Читай». Более тысячи священных книг смогли приобрести желающие.

В добрый путь к добрым делам! Пусть вам воздаст Аллах за благие деяния!

Рамзан Мустаев

Дәхъюш ду «Исламан зәйнәрш» яздалар!

Ткье пхъи шо ду «Исламан зәйнәрш» це йолу бусалба динан газет вайца долу. Газето вайна довзуйтту динан баҳшаш, паршаш, суннаташ, вайн эвлаяйин дахар, дүйници вайн хаза гїллакхаш, ламасташ... Иштә, газетан ағонаш тleхv дозва ииш ю вайн махкхаш дехачу сийлахъчу, дикач адамий хаза гїллакхаш а, церан дика масалш а... Вайн хлораннан а таро ю «Исламан зәйнәрш» гергарло таса, цунах дагадовла, цуынга дагара дийца... Язде «Исламан зәйнәрш», язло «Исламан зәйнәрш»!

Газете язваларан мах – әкшарна кхо бie кхузткъа сом (360 сом), шарна – ворхl бie ткъа сом, (720 сом)...

Лараме газетдешархой, дәхъюш ду «Исламан зәйнәрш» газете язвалар. Газетан индекс: 54 928



Мечеть имени Шейха-Мансура

Белая мечеть, расположенная на живописном месте при въезде в Грозный с юго-западной стороны, отчетливо видна издалека, а серебристые минареты подчеркивают ее красоту. Мечеть находится в поселке Алды Заводского района и названа в честь имама Шейха Мансура.

Шейх Мансур, настоящее имя которого Ушурма, родился в 1760 году в селении Алды в Чечне. Чеченец из тайпа Элистанжхой. Отец Мансура был родом из села Элистанжи. В 1783 году начал проповедовать Ислам. Люди во всех селах стали избавляться от курения, прекратили изготавливать бузу (хмельной напиток). В центрах сел появились шесты, на некоторые привязывались находки. Люди становились добре, прощали кровников, начали соблюдать пост, посещать мечети, жить лучше.

Мечеть имени Ушурмы Шейха Мансура имеет трагичную историю и по праву может считаться долгостроем. Еще в далекие в 90-е годы по многочисленным просьбам жителей поселка Совет народных депутатов принял решение выделить участок и разрешить строительство мечети. А также просить Совет Министров ЧИАССР разрешить проектирование и строительство культового здания на земельном участке 0,05 га.

Одним из инициаторов в деле постройки мечети в поселке Алды является Халид Латаев. В последствии Х.Латаев стал первым имамом мечети имени Шейха Мансура. Строительные работы не заставили себя долго ждать. Они начались в тот же год в соответствии с заранее подготовленным главным архитектором города Грозного Жалалу Кадиевым с планом строительства и проектно-сметной документацией. По словам жителей, вначале строительная площадка напоминала потерявшийся муравейник, и казалось, что такими темпами строительство закончится в рекордные сроки. В 1993 году мечеть начала функционировать, хотя и в недостроенном виде. Однако, радость алдынцев длилась недолго. Из-за ряда непонятных причин было приостановлено финансирование, объект грозил превратиться в долгострой.

В 2007 году старейшины поселка Алды обратились к начальнику ГУП УСС №42 спецстрою России Сергею Сидорянкину с просьбой закончить строительство мечети имени Шейха Мансура. Представители компании, как и обещали, не заставили себя долго ждать. Впервые за столетие на территории мечети начались работы. Весть о том, что ее скоро достроят, не оставила равнодушным никого. По плану нужно было сделать внутреннее помещение двухъярусным, выполнить отделочные и электроремонтные работы, возвести минареты, привести территорию в надлежащий порядок, заменить ограду, выложить тротуарную плитку и многое другое.

В 2009 году в поселке Алды Заводского района состоялось торжественное открытие мечети Шейха Мансура.

Петимат Вахаева

Ламазан хенаш (ноябрь)

денош	фаджр	Іаср	магриб	ішаш
15	05:32	14:39	16:36	18:06
16	05:34	14:38	16:35	18:05
17	05:35	14:38	16:34	18:04
18	05:36	14:37	16:33	18:03
19	05:37	14:37	16:32	18:02
20	05:38	14:36	16:32	18:01
21	05:39	14:36	16:31	18:00
22	05:40	14:35	16:30	18:00
23	05:41	14:35	16:30	17:59
24	05:42	14:34	16:29	17:58
25	05:43	14:34	16:28	17:58
26	05:44	14:33	16:28	17:57
27	05:45	14:33	16:27	17:57
28	05:46	14:32	16:27	17:56
29	05:47	14:31	16:26	17:56
28	05:48	14:30	16:26	17:55